



共享体育盛会 点燃运动激情

——写在运城市第六届运动会胜利闭幕之际

□记者 景斌

更快、更高、更强——更团结；
 动起来、乐起来、强起来；
 规模大、层次高、影响广；
 ……

10月12日，运城市第六届运动会在运城市体育馆胜利闭幕。至此，历时3个多月，运城撤地设市以来参与人数最多、影响力最大的一次体育盛会圆满落幕。

这是一次体育的盛会。3个多月以来，全市13个县(市、区)及20个市直单位等33个代表团3800余名运动员，参加了竞技体育项目和群众体育项目两大类21个大项的比赛。全体运动员发扬“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克精神，顽强拼搏、奋勇争先，充分展示了精湛的竞技水平和良好的精神风貌。

这是一场人民的节日。赛场上，运动健儿“争金夺银”；赛场外，全民运动热潮翻涌。更多的河东儿女动起来、乐起来、强起来，举办2023黄河金三角(运城)运动休闲体验季、开展2023万荣马拉松大赛、组织稷山国际自行车公开赛……进一步彰显这座运动之城、健康之城、幸福之城的活力与魅力。

组织有力 全面保障

本届市运会是党的二十大胜利召开之后，我市举办的首个大型综合性体育盛会，受到了市委、市政府的高度重视。在前期的筹备工作中，市委、市政府成立了以市分管领导担任主任、各相关部门参与的组委会，负责六运会的统筹协调、督办落实等工作。市领导多次现场督导相关工作，及时解决筹办过程中遇到的各类问题，为市运会的顺利开展提供了坚强保障。

本届市运会由市人民政府主办，市体育局和夏县人民政府共同承办。作为牵头部门，运城市体育局积极主动作为，畅通信息渠道，加强与各职能部门的沟通联络，形成部门协作、运转高效的工作机制，全面推进安全保卫、综合服务、医疗卫生等各项工作。赛事期间，工作人员各司其职，每到一处体育运动项目承办地，从运动员角度出发、从安排合理着手，检点比赛流程、运动员食宿安排等，保障每个项目都井然有序。

本届市运会开幕式走出中心城区，

由夏县承办，对于推动夏县体育场馆建设、提高办赛水平等方面有着重要意义。筹备期间，夏县县委、县政府积极谋划、高度配合，充分发扬主人翁精神，多次召开专题会议，要求各级各部门切实统一思想，扛起责任担当，调动社会各界参与，全力以赴当好东道主。

各县(市、区)精心组织，强化训练、积极参赛。各赛事承办地的卫健、公安、消防、供电等部门团结协作，确保了各项赛事安全有序进行，营造了良好的“市运氛围”。

在市委、市政府的坚强领导和大赛组委会的精心指导下，在社会各界的鼎力支持下，在全市各级各部门的共同努力下，按照“简约、绿色、安全、精彩”办赛要求，各项赛事筹办工作高效、有序、圆满、成功。

“潮起大黄河 奋进好运城”

白沙河流光溢彩，瑶台山星光璀璨。10月8日晚，备受瞩目的运城市第六届运动会开幕式在夏县夏都体育中心隆重举行。

此次开幕式紧紧围绕“运城建设黄河流域生态保护和高质量发展示范区的体育贡献”这条主线展开，最大的看点就是“潮起大黄河 奋进好运城”文体节目展演。

演出分为“序篇：潮起黄河”和“源远流长古河东”“绿水青山新夏都”“拼搏向上竞风流”“砥砺奋进好运城”4个篇章，全面展示了大运之城灿烂的人文之美、生态之美、体育之美。鼓乐《黄河颂》敲出了高质量发展的运城力量，《大河之舞》舞出了运城向体育强市迈进的澎湃活力，《腾飞吧，足球》展现了河东少年青春的力量，《强国有我》彰显了运城儿女矢志转型的奋斗激情，《春满中华》唱响了全市上下谱写中国式现代化运城建设新篇章的豪情壮志……

整场演出中，运城非遗、时尚体操、群众性文体表演等相互融合，充分展现出河东气派、体育特色和艺术价值。精彩纷呈的表演，深深打动了现场观众，赢得阵阵掌声。

“这是一次体育与优秀传统文化高度融合和创新的完美呈现，不管是形式，还是内涵，都很精彩，也很出彩。虽为开幕式，却将本届市运会推向了高潮，令人



▲竞技体育赛水平

久久不能忘怀。”我市作家张雅茜看完开幕式后说。

竞技体育激情四射 群众体育精彩纷呈

本届市运会设竞技体育项目和群众体育项目两大类。

竞技体育项目设9个大项183个小项，包括田径、篮球、足球、游泳、摔跤(含女子)、武术套路、乒乓球、羽毛球等。运动员们“你争我抢”，赛出了风格、赛出了水平，创造了许多优异成绩。

群众体育项目设置了12个大项97个小项，包括足球、乒乓球、篮球、羽毛球、太极拳、中国象棋等群众喜闻乐见的项目。群众体育组在项目设置上更加接地气，在竞赛规程上简化程序，吸引了广大群众积极参与，掀起了全民运动热潮。

赛场上，既有朝气蓬勃的年轻运动员，也有老当益壮的老年选手；既有资深的体育项目爱好者，也有刚刚入圈的运动新人。尤为吸睛的是，群众体育组的赛事中不乏专业水准的民间高手，让比赛的观赏性大大增强。

本届运动会的运动员涵盖了全市在校学生、职工、农民等各类人群，可谓“体育的盛会，人民的节日”，充分发挥了体育在推进精神文明建设、展示运城美好形象、激发干事创业激情等方面的综合作用。

此外，本届市运会还对赛风赛纪和反兴奋剂工作保持高压态势。比赛期间，未发生一次竞赛违纪现象，实现了干干净净参赛、公平公正竞赛，体现了出彩运城人的文明素质和团结向上、和谐共进的良好精神风貌。

全民运动热潮涌 体育事业展新姿

本届市运会圆满落幕了，而全民运动的热潮已经显现。

近年来，我市坚持“群众体育一县一

品牌、竞技体育一县一特色、体育产业一县一亮点”发展理念，奋力推进全市体育高质量发展，体育事业取得了长足发展与进步，人民群众的参与感、获得感得到显著提升，呈现出群众体育蓬勃发展、竞技体育亮点纷呈、体育产业态势喜人的大好局面。

场地数量、人均体育场地面积均居全省第一；社会足球场建设居全省第二；乡镇(街道)全民健身中心“全覆盖”项目成为民生实事亮点工程……不断完善的基础设施，可满足各年龄段人群多元化的体育健身需求。

“武圣杯”跤坛争霸赛、“关公门前耍大刀”系列赛事、盐湖区滑翔伞公开赛、河津汽车摩托车场地越野挑战赛、河津街舞巅峰赛暨首届滑板轮滑场地赛、稷山国际自行车公开赛、万荣马拉松大赛等一系列精彩纷呈的特色体育赛事，“燃动”河东大地，助推我市全民健身运动蓬勃发展。

以运动休闲为突破，大力发展“体育+”消费新模式、新业态，连续3年成功举办黄河金三角(运城)运动休闲体验季；芮城圣天湖运动休闲特色小镇荣获中国体育旅游精品项目、国家体育产业示范单位；河津市建成全省唯一一家国家体育产业示范基地……体育产业方兴未艾，体育正成为推动运城高质量发展的强大动力。

市第六届运动会组委会有关负责人表示，本届运动会充分展示了顽强拼搏的奋斗精神、同心协力的团结精神、超越自我的进取精神，必将激励广大运动员在国际国内赛场上勇攀高峰、奋勇争先；引领广大干部群众积极投身体育休闲运动，掀起全民健身新热潮。全市上下要以此次运动会为契机，把竞赛场上的激情转化为加快发展的豪情，广泛开展全民健身运动，加快推进体育设施建设，不断提升竞技体育发展水平，大力推动体育产业发展，把全市体育工作推向一个新的高度，为全市经济社会高质量发展作出新的更大贡献。



▲群众体育多欢乐

本版摄影 记者 杜磊